

မြေကွဲ ယဉ်း ရှေး တဉ်း ဝှံးမှ သ ဖွဲး ဘွာဒ်း ဝှံးမှ သေ ဝှံးမှ ရှေး ဝှံးမှ

# 勐海县推进爱国卫生

“လေ့ဒ် လေ့ဒ် ပါးဒ် ဝှံးမှ ရှေး ဝှံးမှ”

## “7 个专项行动”

# 简报

第 7 期

勐海县爱国卫生“7 个专项行动”领导小组办公室

2020 年 9 月 28 日

主要内容：

- ▲人人动手，美化家园
- ▲“曼贺文化一条街”环境整治
- ▲敢把旧貌换新颜，县住建局专项整治记忆中的巷子
- ▲【工作动态】

# 人人动手，美化家园

打洛镇自开展爱国卫生“7个专项行动”以来，始终重视动员群众力量，提高人居环境群众才是主力军。在党委政府的领导下，目前打洛镇各村组居民已经在“7个专项行动”发挥了中坚力量。主要通过四种途经，广泛动员凝聚共识。

一是结合县级统一部署，打洛镇政府第一时间成立爱国卫生运动专项领导小组，组织镇村干部召开专题动员会，统一思想，提高认识。

二是通过张贴海报、拉横幅、广播宣传、召开村组会议和微信公众号发布信息等线上线下媒介进行深入宣传。向全镇广大干部群众推送《爱国卫生专项行动六条新风尚》、“爱卫”小知识、“公筷行动”倡议书等爱国卫生运动相关信息，广泛宣传，家喻户晓。

三是修订村规民约，将爱国卫生运动暨人居环境整治提升相关要求纳入村规民约，形成村民自觉开展卫生清扫工作，做到“周一小清扫、周五大消毒”，凝聚爱国卫生全民参与人人



有责的思想共识。

四是培养群众养成“勤洗手”的良好习惯。勐海镇在政府办公区域新设两座洗手台，均按照“勤洗手”专项行动要求安装了感应式水龙头、配备洗手液，所有洗手台醒目位置都张贴有“七步洗手”宣传牌，让群众不仅能洗手更要科学洗手。



通过大规模持续深入的开展爱国卫生运动，不断提高人居环境，积极做好疫情防控和登革热预防相关工作。（打洛镇人民政府供稿；县爱国卫生专项行动办审稿）

# “曼贺文化一条街”环境整治

为营造卫生整洁的县城环境，改善城镇面貌，树立良好的县城形象。近日，曼贺村党总支针对“曼贺文化一条街”沿街商铺门前存在的脏、乱、差等现象，进行了集中整治。

## 一、党员带头，示范带动。

村党总支书记岩香亲自带队，将曼贺村民小组党员、群众、志愿者、老年协会等 110 余人分成四个小组，对“曼贺文化一条街”内 50 余家商户门前屋后存在的占用公共场地乱堆、乱摆、乱放、杂草丛生等现象开展逐步整治工作，此次行动共清理垃圾约 15 吨，出动垃圾车 6 辆，清理整治工作已初见成效。



## 二、网格管理，压实责任

一是细化任务分工，责任落实到人。将临街商铺按照任务量大小分给四个小组，商铺由曼贺村干部担任的小组组长具体抓，保障整顿效果；

二是加强宣传引导，鼓励自查自改。通过张贴爱国卫生

“7个专项行动”宣传画，面对面沟通等方式，加大对商铺的正确引导，使商铺能自查自改；

三是建立动态台账，明确整顿时限。由小组成员进行有关信息登记，建立整顿台账，为后续的持续整顿清理工作做准备。

四是落实门前“五包”制度。由各商铺经营者负责门前卫生，每天进行清扫，保持卫生干净整洁。



此次环境整治行动，不但为辖区居民营造了更整洁、文明的生活环境，还使沿街商铺的经营情况更加规范，辖区内的环境卫生得到了总体的改善。（勐海镇人民政府供稿；县爱国卫生专项行动办审稿）

# 敢把旧貌换新颜

## 县住建局专项整治记忆中的巷子

背街小巷对外是城市的“里子”，对老百姓而言则是自家的“面子”，其面貌如何，直接反映了城市的文明水平、和谐宜居程度。当前全县正在开展创建全国卫生城市活动，9月14日至22日，县住建局结合爱国卫生“7个专项行动”工作对新影巷开展专项整治，取得较好效果。

### 一、齐心协力，提升健康素养

整治行动中，县住建局工作人员逐点逐户上门宣传引导，对占道经营、流动摊贩、违规设置雨篷、乱堆杂物、微小不文明行为、不规范设置广告牌等问题进行综合整治。对整治过程中发现的问题，工作人员现场对商家进行教育劝导，并责令其及时整改。此次专项整治行动共清理垃圾约2.4吨，整治占道经营120余起、违规设置雨篷29余起，约300平方米。经过整治后，新影巷的路面干净整洁了，道路通畅了，占道经营现象也没有了。



### 二、多措并举，开启城乡“美颜”模式

9月18日，在县城佛照街路口现场通过摆放宣传台、悬挂宣传横幅、设立展板、发放宣传资料、播放宣传片等

形式，向社会公众普及爱国卫生“7个专项行动”知识，摆放宣传展板3块，巡逻宣传车向公众循环播放着勐海县爱卫快版《美丽勐海》及其他小视频，起到了较好地法制宣传效果。

### 三、共同参与，提高全民素养

9月以来，对气象路、象山路、景管路、新影巷、双拥路、曼兴路、老街烧烤城、粮食局宿舍区、景管路一中段以及三公里片区，对屡教不改、反弹较为严



重的市容乱象进行了清理，共清理整治占道经营310起，拆除雨棚32起约602平方米，拆除广告牌9个约37平方米，拆除私搭乱建、彩钢瓦65起约998平方米。作为城区主次干道

的“绿叶”，后期我局还将针对新影巷的道路提升改造。

背街小巷环境同居民日常生活密切相关，它的整洁、通畅程度，关乎百姓的出行安全、生活质量。目前，城区背街小巷环境整治工作正在火热开展中，在给百姓增添福祉的同时，也给这座城市增光添色。（县住房和城乡建设局供稿；县爱国卫生专项行动办审稿）

# 【工作动态】

## 一、行动要情

●9月19日，县委副书记、县人民政府县长张世影一行到打洛镇边境一线督导检查疫情防控和爱国卫生运动“7个专项行动”工作开展情况。要求要进一步统一思想，提高政治站位，牢固树立以人民为中心的发展思想，切实把专项行动作为当前一项重大政治任务列入重要议事日程，高标准、严要求、常态化开展爱国卫生运动，用实际行动推动良好的卫生习惯和健康的生活方式在全社会蔚然成风，全力保障人民群众生命安全和身体健康。同时，要建立联动机制，科学布置防控点，克服松散麻痹思想，严格执行工作纪律，着力织密境外疫情输入“防护网”，坚决将疫情堵在境外。

●9月19日，人大常委会副主任胡永泰到西定乡贺松、巴达边境派出所、曼光渡口、西满大桥和南孟河等防控点督促检查边境疫情防控工作和爱国卫生“7个专项行动”落实情况，要求边境疫情防控工作要严防死守，充分调动村民参与“7个专项行动”的积极性。

●9月21日，县委副书记、县人民政府张世影一行到勐满镇农贸市场、盛傣乐餐厅，西定乡旧过村委会督导检查爱国卫生运动“7个专项行动”工作开展情况。要求各级各部门要切实担起责任，进一步提高对“7个专项行动”重要性、

紧迫性的认识，转作风、重实效、勤督查，压责任、问实效、促整改，抓执法、强宣传、营氛围，树典型、落机制、重运用。要对标对表，出思路、想办法、找措施，共同努力把“7个专项行动”落实落细。

●9月22日，市人大常委会主任岳滇勇到勐阿镇勐康村委会、纳丙村委会实地查看疫情防控和爱国卫生“7个专项行动”，要求要层层落实工作责任，切实抓好与澜沧接壤村组的疫情防控工作，从村、组、户层层落实“7个专项行动”。

●9月22日，市人大常委会副主任、县总工会主席罗义辉到勐宋乡曼迈、大安2个村委会督促检查疫情防控和爱国卫生“7个专项行动”，要求村组干部要提高思想认识，做好工作安排，将工作部署会开到每一个村民小组。

●9月22日上午，县人民政府副县长李国忠到城区农贸市场、商铺、餐馆等地检查爱国卫生“7个专项行动”情况。

●9月23日，县委常委、县人民政府常务副县长杨佛海对勐海镇城区农贸市场爱国卫生“7个专项行动”工作情况进行检查，要求各商户加强市场卫生整治，确保市场中的每个商户做到门前“五包”，保证户户清洁。

●9月23日，市人大常委会副主任黄春梅到勐遮镇、黎明农场管委会督促检查疫情防控和爱国卫生“7个专项行动”，实地查看了勐遮街道垃圾清扫、垃圾桶排放的情况，八角亭桥头乱扔垃圾的整治情况；实地查看黎明农场管委会办公区勤洗手设施改造情况，听取了餐馆红黑榜评比情况。要求村（居）民小组每周至少开展一次卫生大扫除，做好“门前三

包”和“除四害”工作。

●9月25日上午，县委常委、县纪委书记、县监委主任姚军深入挂钩联系的农贸居民小组片区，对疫情防控网格化排查管理和爱国卫生“七个专项行动”进行检查、指导。

## 二、“7个专项行动”推进情况

●上海市松江区疾病预防控制中心帮扶专家骆旋，开展勐海县集中隔离医学观察点医护专班人员工作规范培训。培训主要内容为隔离点设置要求、工作流程、个人防护、卫生消杀、表格填写、核酸采样等培训共30人。(县卫生健康局)

●从乡镇卫生院抽调卫生监督协管员15人与县疾控中心、县卫生监督所工作人员组成3个联合检查小组，聚焦县城开展拉网式全覆盖卫生监督检查和卫生质量抽检。(县卫生健康局)

●8月28日至9月16日，勐海县住房和城乡建设局对县城区19个物业小区卫生环境进行了全面检查，共发现环境卫生管理问题95处。针对存在环境卫生管理问题的10家物业小区口头通知物业公司及业主整改。截至9月16日，有8家物业小区的85处环境卫生问题整改完成。(县住房和城乡建设局)

●2020年9月23日，市场监督管理局迅速召集勐海跑王、饿了么、美团外卖三大外卖平台，迅速组建了50人疫情防控骑手志愿者团队，依托骑手志愿者在外卖配送过程中对餐饮单位进行疫情防控宣传，实现千家餐饮服务单位“行程卡”二维码全覆盖，进一步严格

商场、超市、农贸市场、餐馆等人员聚集场所绿码通行、体温检测等防控措施。(县市场监督管理局)

### 三、乡镇农场、部门推进情况

●2020年9月22日至25日，勐海县委统战部（民族宗教事务局）分两批组织开展了2020年勐海县爱国“7个专项行动”进宗教场所培训，全县乡镇农场网格员300余人参加了本次培训。（县委统战部）

●9月17日，开展登革热布雷图指数监测，到城子村曼赛小组，清除积水24处，发现幼蚊孳生地1处（为库蚊），居民知效率为80%，布雷图指数为0.00，风险评估81分。（勐满镇人民政府）

●9月以来，勐遮镇参与爱国卫生专项行动人数较多，13个村委会共参与人员1.3653万人次，出动车辆65辆次，清运垃圾效果显著，共清除65.3吨垃圾。（勐遮镇人民政府）

●勐混镇人民政府组织镇联创联建办公室、上海援滇志愿者以及具体责任站所负责人联合出动，召开爱国卫生“7个专项行动”推进工作现场会，实地走访客运站、农贸市场、正升超市、大众超市、家家乐超市、现场对标爱国卫生“7个专项行动”工作指南，开列问题清单，明确整改要求，压实整改责任，限时整改。（勐混镇人民政府）

●2020年9月18日共动员7个社区68个居民组1067余人次参与环境卫生大清扫。2020年9月15日为扩大宣传“7个专项行动”具体内容和要求，组织青年志愿者践行“7个

专项行动”，清理白色垃圾活动。(黎明农场)

---

**分送：**各乡镇人民政府，各管委会，县直各办、局，企事业单位，省、州驻县单位，各人民团体。

**抄送：**州爱国卫生“7个专项行动”领导小组办公室，县爱国卫生“7个专项行动”组长、副组长，县委办公室，人大常委会办公室，县政协办公室，县纪委监委办公室，县人民法院办公室，县检察院办公室。

---

勐海县爱国卫生“7个专项行动”领导小组办公室 2020年9月28日印发

---